

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:

Trimestre 6 pesetas

Semestre 12 pesetas

América y Portugal: 30 pts. al año

Redacción e Imprenta:

Mayor principal, 15.—Teléfono 8

(Edificio Social de la Federación)

Anuncios, Esquelas y Comunicados según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Martes 24 de Marzo de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.150

COMENTARIOS POLÍTICOS

¡Salga lo que saliere!

El señor Ossorio Gallardo en hombre que hablando y escribiendo se expresa con gran claridad. Su estilo sintáctico es irreprochable. Su modo de pensar es transparente. En sus modos de pensar o de razonar hay indiscutible maestría. Es dialéctico y psicólogo, y, además, gran abogado, circunstan- tancias todas que si separadamente tienen su valor, juntas en una sola persona, lo quintuplican.

Bien; pues tengo que decir, que a pesar de tan excelentes prendas que reconozco y que con espontaneidad declaro, el señor Ossorio Gallardo se ha hecho un lío, o ha sido parte para que nos lo hagamos, quienes por razón de oficio, y por legítimas curiosidades, hemos leído los cuatro artículos que ha escrito y acaba de publicar en «El Sol».

¿Qué quiere, o más exactamente dicho, qué no quiere el señor Ossorio Gallardo?

El señor Ossorio no quiere ni el estado de la política vieja, aunque a veces, tiene buena correspondencia con los políticos viejos, digamos más bien caducos; que no hay que confundir la antañandad con la vejez prematura, los cabellos blancos que son un honor, con los mechones de cabellos grises de una anticipada decadencia que son un oprobio.

El señor Ossorio no quiere nada con la política vieja, ni con las trampas, cartones, falsedades, corrupciones que eran el prólogo y el epílogo de los parlamentos.

Lo pasado no lo acepta ni a tres trones; lo presente lo aborrece con todas las veras de su alma moderada y liberal, que se rebela contra toda dictadura aunque él la aconsejó y la defendió en otro tiempo—dictadura civil maurista—; y en cuanto a lo porvenir abomina de toda revolución, e incluso combate la convocatoria de unas Cortes constituyentes.

¿Qué quiere, pues, este angelito maurista a quien a poco que se hubiera dejado querer, le hubieran aclamado, con nuestra habitual inconsciencia, jefe de las llamadas derechas?

Pues quiere... que se impongan desde arriba por un gobierno, suponemos que civil, tres o cuatro pro-

yectos de ley que se discutieran más o menos, y no se aprobaran en el Parlamento, leyes que el señor Ossorio Gallardo, bajo su palabra, nos dice que son salvadoras y de un poder regenerativo que ni la revalenta arábica.

Y después, dejando sueltas las plumas y las lenguas durante un período de tiempo más o menos largo, para que todo el mundo pueda decir lo que le venga en gana, ir a las elecciones «a salga lo que saliere».

¿Saben ustedes de algún político que sea como el señor Ossorio, solvente, y que haya escrito, sin embargo, esa frase, o hecho tal propuesta, digna de un revolucionario o de un bolchevique?

Yo no lo sé, ni lo recuerdo, y hasta me permito creer que no puede haber existido, porque el hombre público propone con error o con acierto una solución, pero creyéndola buena, óptima, de inmejorable resultado, no pensando que puede resultar esto o lo otro, sino convencido de que por ella y con ella el bien nacional se alcanza; pero eso de ir «a salga lo que saliere», es proponer que a España se le rebaje a la condición de conejillo de Indias, o que se opere en ella «in anima vili» aunque se quede en las manos del audaz y más aún que del audaz, de insensato operador, que empieza por no estar seguro de lo que contará cuando entre en funciones el bisturí.

Pues esto es lo que luego de muchos meses de cavilar en los ocios que le deja el ejercicio de la profesión, ha discurrido el señor Ossorio y Gallardo; que se abran todas las esclusas, que se abran todos los diques, que se deje trajinar a todo el mundo para convencer, para captar, para persuadir; y cuando el suelo español se halle cubierto, metafóricamente, claro está, de granos de pólvora, unas elecciones en las que «salga lo que saliere».

Y si sale el caos y se hunde España ¿qué importa? Sálvense los principios liberales y democráticos del señor Ossorio y Gallardo, aunque no quede piedra sobre piedra.

¡No pedirían cosa distinta ni los revolucionarios ni el bolchevique!

Miguel PEÑAFLOR

ACTO SEGUNDO

(Una semana después)

El marido (entrando en casa con una caja voluminosa bajo el brazo).—Querida, voy a darte una sorpresa.

La mujer (sin inmutarse).—¿Sí? El marido.—Sí, una gran sorpresa. (Bañando la caja).—¿Qué hay aquí dentro para mí mujercita...? ¿No recuerdas lo que me pediste la semana pasada...?

La mujer (encantada).—¡Ah! ¿Si me abrigó de piel? ¿Te has decidido al fin?

El marido.—No te oculto que al principio me pareció un poco caro; pero nada es demasiado con tal de verte contenta. Por eso he pedido prestados unos miles de francos, y ya veremos cómo los pagamos. Me ha costado nueve mil francos. (Abre la caja).

La mujer (con extrañeza).—Pero... ¿qué es esto?

El marido.—¡Tu abrigo... ¡tu abrigo de varraco de los Cárpatos!

La mujer (desesperada).—¿Y te has gastado el dinero en esto? ¡Qué hombres, señor! ¡No se enteran de nada! ¿Pero no sabes que el varraco ya no se usa desde hace unos días? Lo que se lleva ahora es la marta de Anatólia. Ya no se ve otra cosa, y estoy segura de que por doce o catorce mil francos...

TELÓN

Bernard GERVAISSE

En serio y en broma

La sociedad de poceros «La Piqueta» de Madrid, ha presentado en el Juzgado de Guardia correspondiente, una denuncia contra el tesoro de la misma, que se ha fugado con 700 pesetas, importe de las cuotas de dicha sociedad.

No se ha llevado mucho. Fue parco en su rapaña.

Como tesoro de «La Piqueta», se limitó a llevarse un piquito.

Los americanos piensan utilizar los rayos X para los reconocimientos aduaneros.

A este fin se proveerá a las vistas de aparatos portátiles emisores de rayos X que les permitirán registrar de una manera cómoda, rápida e higiénica los baúles, maletas y paquete.

A los que acostumbran a pasar artículos de contrabando, se les aplicará en lo sucesivo una maldición nueva:—Así te parta un rayo... X!

División agronómica de experimentaciones

Estación Agro-Pecuaría
Se venden huevos de gallina de las razas Castellana, Negra y Rhode-Island; Plaza de Abilio Calderón, 1.

ACADEMIA

Teórico-Práctica Mercantil
bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, D. ESTEBAN ALCALDE FERNANDEZ, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil.
Clases especiales para señoras.
Diríjase al domicilio de esta Academia, Paseo de los Frailes, número 6; Teléfono número 288.—Palencia.

Nitrato de sosa de Chile

La Federación Católica-Agraria de Palencia sobrante de los pedidos de los Sindicatos, tiene existencias en sus depósitos.



TUDELA-VEGUIN
Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.
Precios y condiciones a
Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 2-68
LEÓN

Sobre el Estatuto provincial

DECLARACIONES DE CALVO SOTELO

Madrid 23, 9 n.

El director de Administración, señor Calvo Sotelo, ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

—Yo no sé si el Estatuto provincial es obra buena o mala. Sólo sé dos cosas: que ha sido fruto de hondo estudio y meditaciones, y que ni uno sólo de sus artículos haya carecido de reflexiva preparación. Aún así, tiene que adolecer de imperfecciones que en la práctica serán corregidas. Lo esencial era abrir nuevos cauces a la vida provincial, y esto se ha logrado ya.

Preguntado si las censuras que se han dirigido al Estatuto, eran principalmente por no haberse suprimido el contingente provincial de los Ayuntamientos, dijo:

—En efecto; pero, hay en esas críticas fáciles excesos de tópicos. El contingente no subsistirá en la forma actual. Será una aportación municipal obligatoria que nunca podrá rebasar el límite que fija el Estatuto, y que, además, supone una reducción de un 10, un 15 ó un 20 por 100, según los casos. Por lo tanto los Ayuntamientos saben ya que no aumentará indefinidamente, como hasta aquí, esta carga, porque se reduce en proporción no desdéniable. No era posible prescindir de ese ingreso, y ningún proyecto de reforma, ni el de Maura, ni el de Canalejas, ni el de Cambó de 1922, liberaba a los Ayuntamientos de esa aportación. Todos ellos lo regulaban y admitían como base de las haciendas provinciales, en una u otra forma. El Estatuto no podía seguir otro camino. Imagínese que esa aportación supone 60 millones anuales y comprenderá que había que buscar otros tantos para completar las haciendas provinciales.

—¿Hubiera sido muy difícil suprimir esa aportación?—le preguntó el periodista.

—Para ello—respondió—habría hecho falta buscar entre los contribuyentes unos 110 a 120 millones, y en los momentos actuales, sin grave incremento de la tributación, no podía pensarse en tal cosa. Así, pues, la aportación municipal es inevitable, y sólo desde el

punto de vista teórico e irreal puede hablarse de su supresión. El Estatuto lo atenúa, lo aminora y delimita, y en definitiva otorga a los Ayuntamientos la intervención directa en las Diputaciones por medio de los diputados corporativos.

Refiriéndose al régimen de conciertos económicos, dijo que es, indudablemente, el más acorde con la autonomía de las Corporaciones locales, y por eso los concede el Estatuto a la región, pues extenderlos a las Diputaciones provinciales ofrecería grandes peligros, suponiendo que ello fuese factible en algunas provincias faltas de espíritu ciudadano y del hábito de regular la administración. Ha de tenerse en cuenta que las excelencias administrativas de las Vascongadas se debe a la tradicional rectitud y escrupulosidad que desde antiguo se ha adoptado en aquel país; pero también se debe a que en sus relaciones con el Estado disfrutaban esas provincias de privilegios económicos, y es algo muy importante que ellas puedan fijar libremente sus arbitrios e impuestos, aunque lo es más, mucho más, que los cupos que abonan al Estado sean modestos, porque rigen los que se fijaron hace veinte años y no han sufrido alteración alguna en estos períodos de tan hondas convulsiones tributarias.

En canto a los servicios del Estado, son muchos los que no pueden localizarse, como la deuda pública, la Casa Real, Cuerpos Colegisladores, Marruecos, Administración Central, representación diplomática y consular, clases pasivas, etcétera.

Las grandes transformaciones no se deben operar de una vez, porque ni la naturaleza ni los pueblos proceden a saltos. Creo que las haciendas provinciales son mucho más robustas de lo que hasta ahora han demostrado.

La aportación municipal proporcionará unos sesenta millones; las rentas de establecimientos de Beneficencia, arbitrios y otros ingresos menos importantes, 30; derechos reales y timbre, calculando muy por bajo, 15 a 20; recargos sobre arbitrios municipales, 2; contribución rústica, 7 u 8; transformación del impuesto de cédulas, 24; y otros, 4 ó 5. Puede asegurarse que inicialmente las haciendas provinciales pasarán de 90 millones escasos a más de 140, e irán acreciendo a medida que cada provincia obtenga mayores recursos de su riqueza privada.

Terminó haciendo constar que la Mancomunidad Catalana no subsistirá en el terreno político, pero en el administrativo podrá desenvolverse, si es fiel expresión de la voluntad popular.

La Fiesta del Arbol

(De nuestros corresponsales)

En Baños de Cerrato

Se celebró la fiesta del árbol con mucha animación y solemnidad.

Por la mañana, misa solemne, oficiando el digno párroco don Eusebio Ojeado, con asistencia del Ayuntamiento, autoridades y pueblo, niños y niñas de las escuelas, con sus respectivos profesores.

Cantaron preciosos motetes el secretario don Lázaro Hernández y su bella hija María.

Seguidamente, en torno de la histórica ermita de San Juan, bendecidos los árboles por dicho párroco, se verificó la plantación por los niños, que se trasladaron a la Plaza Mayor, en cuya Casa Consistorial, desde sus balcones, pronunciaron bellos discursos y recitaron inspiradas poesías los simpáticos escolares Guillermo Lozoya, Pedro Roldán, Laureano, Valentín y Manolo Pablo, Euximio y Eugenio Manuel, Gerardo Sánchez, Ramón Calzada, Galo y Luciano Alvarez, Mariano Morate, Eustasio Núñez, León Amor, Demetrio Aguirre, Tomás Aguado, Antonio Palezuola, Pedro y Ángel Rastrilla, Laurentino Luis, Paulino Nieto, Pedro Bergenzanes, Elías Aguado, Eipidia García, Anurciación Herrero, Petra Lozoya, Porfiria Barrigón, Cándida Roldán, Cristina Sanz, Dionista González, Círcula Revilla, Paulina Calvo, Constantina Miguel, Basilia Bangochea, y otros, cuyos nombres no recordamos, siendo todos muy aplaudidos y felicitados.

También dirigieron su autorizada palabra al pueblo, el Sr. Ojeado, y el culto maestro nacional don Julio Balluerca, siendo ovacionados.

Finalmente, el alcalde don Graciano Pablo y el Ayuntamiento en pleno, repartieron dulces y caramelos a los niños y niñas de las escuelas.

La fiesta resultó brillantísima.

En Villaprovedo

Después del santo rosario se procedió a la ceremonia de la plantación.

El párroco don Justo Aparicio bendijo los árboles.

Unos cuantos niños y niñas, muy bien preparados por sus maestros don Pedro Inyesto y doña Gaudencia Mañero, pronunciaron preciosos discursos, siendo muy aplaudidos por el auditorio.

A continuación el señor párroco, en breves y elocuentes palabras, hizo el resumen del grandioso acto.

El alcalde don Eloy Gimón y don Sabas Martín, se expresaron también elocuentemente.

Una vez terminado el acto, el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades, atentamente invitados por el señor alcalde, se reunieron en el domicilio de éste, donde se les sirvió un refresco, y los niños y niñas fueron atentamente obsequiados con dulces y barajas.

En San Román de la Cuba

Por la tarde, entre cohetes y voloteo de campanas tuvo lugar la fiesta.

Niños y niñas con banderas y cantando himnos patrióticos, somatenistas, autoridades y pueblo, presenciaron la bendición de los árboles en la plaza de la villa.

La maestra doña Carmen Infante, demostró sus dotes de buena educadora.

Después, desde uno de los balcones de la Escuela los niños Emiliano Alaez, Jesús Saldaña, Eutiquio Alvarez, Alejandro García, Elodorio Antón y las niñas Felicidad Fuente, Emeteria Salinas, Emilia García y Emilia Rodríguez, hicieron ver con sus discursos y poesías al numeroso público la utilidad y fin eminentemente educativo de la fiesta que se había celebrado.

A continuación el joven ordenado hijo del pueblo, don Miguel García, demostró la utilidad del arbolado.

DEL GOBIERNO CIVIL

Dimite la Diputación en pleno

El gobernador señor Cuesta Fernández, nos ha manifestado que el presidente de la Diputación provincial, don José Ordóñez Pascual, estuvo a verle para comunicarle que habiendo sido firmado por el Rey el Estatuto provincial, ponía en manos de la autoridad gubernativa la dimisión de la Corporación en pleno, actitud que agradeció, pues de esa manera se facilita la solución al problema planteado con la aprobación del nuevo Estatuto.

Año Santo

Peregrinación hispano-americana a Tierra Santa y Roma, presidida por el excelentísimo Cardenal Primado

Plazo improrrogable de inscripción hasta el 31 de los corrientes. Salida el 14 de Abril. Nos es grato comunicar a nuestros lectores que durante la travesía por mar de esta brillantísima Peregrinación, y como medio de preparación e ilustración, se darán varias conferencias con proyecciones a cargo del competentísimo Padre Torres, S. J.

Peregrinación a Lourdes-Roma-Zaragoza

Son muchas y muy variadas las peregrinaciones con itinerarios, duración y precios distintos que a partir del día 2 del próximo mes de Abril, emprenderán su viaje a la ciudad Eterna para ganar las extraordinarias gracias del Jubileo y postrarse a los pies del Vicerío de Cristo. Son muchos ya los católicos palentinos que han solicitado su inscripción.

Inscripciones y detalles: señor delegado general diocesano, muy ilustre señor don Eugenio Madrigal, Arcediano de la S. I. Catedral.

Falta pan en Rusia

Agitación en Leningrado

Informes de Moscú dicen que el hambre amenaza a Rusia, a causa en parte del anormal invierno.

Los informes no se refieren, naturalmente, más que a los cereales de invierno, pero el centeno de invierno representa la mayor parte de la producción anual en las provincias del centro y del Norte.

La estadística oficial demuestra que en varios distritos las cosechas de cereales fueron malas y otras completamente nulas. Olintoff, comisario-diputado de Agricultura, dice que Kharkoff ha perdido aproximadamente el 15 por 100 de la cosecha de cereales de invierno, y que el único recurso es sembrar nuevamente las tierras y sembrar cereales de verano. Pero se necesitarán concesiones del Gobierno para que los campesinos puedan procurar granos.

Otro informe de Berdiansk demuestra que más de la cuarta parte de la sembradura del distrito no ha podido germinar a causa de la sequía y más de un 15 por 100 se ha perdido a causa de la falta de una capa de nieve protectora.

El promedio de la pérdida de cereales en esta región es de cerca de un 40 por 100. El distrito de Volga está en las mismas condiciones. Tzaritsyn ha perdido el 13 por 100 y varios distritos del Don del 25 al 30 por 100. Lo mismo sucede en Siberia. Los jefes bolchevistas y la Prensa hacen llamamientos a una campaña primavera energética para aumentar la producción de cereales de verano. De no ser así el precio de la alimentación se elevaría considerablemente, ya que Rusia no tiene reservas y actualmente se ve ya obligada a importar harinas.

También de Leningrado se reciben noticias desconsoladoras. Hace ya varias semanas que se nota gran escasez de pan y que se forman colas interminables a las puertas de las tahonas.

A consecuencia del abastecimiento defectuoso de la ciudad, se manifiesta un gran descontento en los barrios obreros. La Policía tiene que intervenir para disolver las colas que se forman ante las panaderías.

Se han practicado numerosas detenciones.

El gobernador y las subsistencias

Manifestaciones del Sr. Cuesta

Cuando esta mañana entramos en el despacho del gobernador, se encontraba dicha autoridad trabajando en asuntos de subsistencias.

Me preocupa grandemente este problema—nos dijo—y lamento muy de veras que algunos comerciantes e industriales no se preocupen bien de mi campaña dirigida a castigar con energéticas sanciones las faltas en el peso y otros abusos que tan notoriamente perjudican al público consumidor. Yo he de persistir en la imposición de multas por denuncias de este género y al fin y al cabo, he de lograr que al vecindario no se le ocasionen daños, pues ya que los artículos se venden caros por causas justificadas, lo que debe exigirse es que no haya merma en el peso.

Obedeciendo mis órdenes, por el personal de Abastos, se procede a inspeccionar las balanzas y básculas y a reparar el pan, la carne, el carbón y otros artículos.

Hoy mismo he recibido la visita de dos vendedores que vinieron a pedirme la rebaja de la multa impuesta por no tener la balanza en condiciones legales, peticiones que no he atendido ni atenderé nunca, tratándose de esta materia.

Notas judiciales

Sentencia

En la causa instruida contra Enrique Sánchez González, por el delito de estafa, se ha dictado sentencia por la que se le absuelve libremente declarando de oficio las costas procesales.

Sensamiento

Para el día 25 del actual ha sido señalada la vista de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Cervera de Pisuerga, contra Miguel Calderón González, por el delito de robo.

BARCA

Vida religiosa

Miércoles.—La Anunciación de Nuestra Señora.

En la S. I. Catedral, a las diez menos cuarto misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Tomás Gutiérrez, cañonigo.

En la V. O. T. de San Francisco hay absolución general a las doce de la mañana.

DOCTOR E. DIAZ-CANEJA OCULISTA de la Beneficencia Provincial Pizuela de la Catedral, 15

Actualidades locales

De Hacienda

Para mañana han sido puestos al cobro varios libramientos a nombre de los señores siguientes: Don Francisco Pérez, don Julio Gutiérrez y don Ramón R. Vigil y Compañía.

Sala de Socorro

Han sido asistidos: El joven de 14 años Esteban Monedero, de una herida cortante en el dorso de la mano izquierda. Y Vicente Hinojal, de 4 años, de una contusión en la región frontal.

Del Concejo

Mañana a las siete de la noche, se reunirá la Comisión permanente para celebrar sesión ordinaria. En ella se tratarán los asuntos pendientes de tramitación.

De espectáculos

Teatro Principal.—El sábado próximo debutará la notable compañía de zarzuela y ópera de Luis Ballesster y Rafaelita G. de Haro que harán únicamente cuatro representaciones en este coliseo. Nos comunica la empresa las obras serán cuidadosamente elegidas y de verdadero valor artístico, proponiéndose reducir considerablemente los precios en esta temporada de zarzuela, que será la última en el año teatral de 1925.

Salón Novedades.—Mañana terminación de la serie «Las mil y una noches».

Próximamente la película titulada «La Luna de Israel», en la que se reflejan las angustias que sufrió el pueblo israelita bajo la opresión de los Faraones y el paso de aquéllos por el Mar Rojo, cuyas aguas se abrieron para salvar al pueblo elegido de Dios, en persecución por las huestes faraónicas y destrucción de éstas por el mismo mar.

LOS MERCADOS

El de Palencia

Se celebró hoy el mercado semanal de cereales. A pesar del intenso frío reinante y de haber nevado en algunos pueblos de la provincia, no faltó concurrencia. Los precios del trigo se sostienen, habiéndose hecho operaciones a 87 y 88 reales las 92 libras. La cebada y la avena se cotizan en alza.

El de Osorno

Trigo de 85 a 86 reales Cebada de 61 a 62 Avena de 41 a 42 Yeros de 81 a 82 Muelas de 71 a 72 Tendencia del mercado indecisa Compras pocas Estado de los campos bueno Tiempo crudísimo de nieves Estos labradores, ocupados en la terminación de la siembra de tardío y podando. Se han celebrado las ferias con gran concurrencia de forasteros y mucho ganado; el ganado viejo ha tenido poca salida; de nuevo se han hecho bastantes tratos.

El Corresponsal

El de Nava del Rey

Continúa el tiempo de vientos, ápero y frío. Se cotiza: Trigo superior a 22 50 pesetas los 43 24 kilos; bueno a 22 25 idem; centeno a 17 50 los 42 32 cebada a 17 50 los 32 20; algarrobas a 21 50 los 43 24; lentejas a 22 50 id Harina de 1.ª a 7 pesetas los 11 50 kilos; 2.ª a 6 75. Vino blanco nuevo a 10 pesetas los 16 litros; viejo de 15 a 30 idem, tinto a 9. Hay ofertas de 600 fanegas de trigo a 23 pesetas, pagándose sólo a 22 50, a cuyo precio se vendieron 300.

Cierra sostenido.

El de Rioseco

Entraron 750 fanegas de trigo a 88 reales las 94 libras. Ofertas a 91 reales las 94 libras, pagan a 89 y 90. Ventas de 3.500 fanegas a 90 reales las 94 libras. Centeno, a 66 reales las 98 libras Avena, a 44 las 70 Lentejas, a 100 Yeros, a 80 Muelas, a 80 Maíz, a 50 pesetas los 100 kilos Patatas, a 4 pesetas arroba Pan, a 60 céntimos kilo Harinas, de 60 a 62 pesetas los 100 kilos sin saco.

Notas de Enseñanza

Monumento a Manjón

Copiamos de «El Norte de Castilla»:

«Se proyecta erigir en Granada un monumento al padre Andrés Manjón, fundador de las Escuelas del Ave María. El Directorio, según una carta del general señor Ruiz del Portal, contribuye con mil pesetas. Nosotros desearíamos que no hubiese una escuela en España que no enviase alguna cantidad por pequeña que sea. Esperamos que en Valladolid alguien tome la iniciativa».

Muy conformes con el apreciable colega vallisoletano, siendo de creer que la provincia de Palencia, que cuenta con tres centros manjonianos, se adhiera al homenaje y contribuya a la suscripción.

LAS BIBLIOTECAS POPULARES ALFONSO XIII

Mañana el señor Inestrillas, director técnico de esta patriótica entidad, presentará a las autoridades de Palencia al gerente de la misma, señor Rivas, con objeto de darles las gracias por el apoyo que han prestado a obra tan patriótica y levantada.

Suscripción pública

LISTA DÉCIMA

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Sres. Jáuregui y Arroyo (2,470 75), D. José Garrán (5), Ángel G. Garrido (5), Luis Ruizpérez Zamora (5), Sr. Hijo de Bruno Gallo (5), D. José Paísán (2 50), Santiago Morrondo (3), Julio Linarejos (1), Jesús Puertas Trejo (2), Señores Alonso y Rodríguez (S. en C.) (5), Suma y sigue (2 506 25)

Sucesos en la provincia

AGUILAR

Amigo de lo ajeno

La Guardia civil ha denunciado al joven Florencio Lera, autor convicto y confeso de la sustracción de 60 65 pesetas en el escritorio de la fábrica de harinas de los señores Polanco.

Miguel de Aldecoa DENTISTA

Sucesor de IBÁÑEZ Los domingos no hay consulta. Mayor pral., 25.—Teléfono 121

Ocasión.—Vendo en buenas condiciones Camión 5 toneladas, de las mejores marcas «Pierce-Arroc» seminuevo, se da a toda prueba; Gaspar Barbáchano, en Carrión de los Condes.

Tercerilla, a 5 50 pesetas los 11 50 kilos. Cuarta, a 4 50 Comidilla, a 3 75 Salvado, a 4 25

Notas Deportivas

EN VALLADOLID El D. Castilla de Burgos venció por 1 0 al S. Lasalle de Palencia, después de un malísimo encuentro. Estaba la tarde de partidos malos.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Esta mañana cumplimentaron a la primera autoridad civil de Palencia, el alcalde de Cisneros, don Mariano Grijalvo, vecino de Palencia y el cura párroco de Moratinos.

HARINA DE AVENA «NATURA»

La mejor que se vende. Venta: O. Fernández A. Escobar, Droguerías y Comestibles.

En Abastás se ha presentado un caso de fiebre paratífica, de carácter grave.

Por las autoridades sanitarias se han dictado las correspondientes instrucciones a fin de evitar el contagio.

Máquina IBERIA para hacer bloques huecos de hormigón armado, la construcción más económica y resistente; referencias a satisfacción URALITA, S. A., Palencia, Mayor principal, 258.

La señora viuda y demás familia del médico don Cándido Díez San José (q. e. p. d.) agradece por nuestro conducto las manifestaciones de pésame y simpatía que ha recibido con el triste motivo del fallecimiento de dicho señor.

La Casa MORRONDO (Mayor principal, 166) advierte al público que de adquirir una máquina de escribir CORONA lo verifique cuanto antes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes:

CAJA DE AHORROS.—Imposiciones nuevas, 0, que importaron 0000 pesetas. Por continuación, 7, por valor de 1 010 pesetas.—Pagos, A cuenta, 11, importantes 953: por saldo, 3, por pesetas, 620 70.

MONTE DE PIEDAD.—Desempeños, 70, que importaron 703 65 pesetas. Renovaciones, 2, por valor de 259 20 pesetas. Ventas, 000, importantes 00 00. Préstamos, 133, por pesetas 1 917.

La casa de Arturo Espéjel ofrece a su numerosa clientela tejidos de alta novedad en sedas, crepones y lanas para vestidos y abrigos de señora.

Gran surtido en velos y bonitos calecionos en vueltas, percales y generos variados para batas. Lencería y generos finos para ropa interior; crepés, panamas y Nido de abeja, para mantelerías y colchas. Hay variación en camisas de caballero y corbatas é infinitad de artículos a precios económicos. No confundirse: Don Sancho, 15, Arturo Espéjel.

Visite Vd. la Casa Martín Para Caballero: Sombrerería, Camisería, guantes, pañolería fina, paraguas, bastones, artículos de piel y otros para regalo. Sombrerería y Camisería fina, Mayor, 78, Teléfono no 314.

Hemos recibido el primer número del «Boletín Oficial de la Inspección general de Pósitos», cuyo sumario es muy interesante para dichas instituciones. Agradecemos el envío.

Especialidad en medias y calcetines Alm. cén; «PARIS-MADRID» Mayor pral. 14-16 y 18.

El próximo sábado dará una conferencia de carácter social en la Unión de Sindicatos Católicos Obreros, el diputado provincial don Benigno Benito.

EIROA (óptico)

Casa especial de óptica, microscopios, gemelos para campo y teatro.—Lentes y gafas con cristales «Punkal Zeiss», los más perfectos para la vista. Platería, óptica, relojería. MAYOR PRAL. 49 (frente al Hotel Compañía)

¿No le deja vivir el dolor de cabeza? Tome unas Tablettes Bayer de Aspirina que rápidamente le curarán

En breve, pero sustancioso discurso, el entusiasta propietario don Gonzalo Estébanez hizo ver a los niños la importancia de la plantación.

Y por último el virtuoso párroco don Lucio Caramazana con frases llenas de unción evangélica exhortó a sus feligreses al amor y al respeto del árbol.

Por orden de la fiesta mereció el alcalde don Mariano Marcos y demás autoridades, muchos plácemes. Los pequeñuelos fueron obsequiados con un paquetito de dulces.

En Villameriel

El volteo de campanas anunció el comienzo de la fiesta.

En el atrio de la iglesia se bendijeron los arbutos.

Precedidos de su bandera y ya en el lugar designado, cada niño puso su planta, entre vivas y aclamaciones.

En el local-escuela se recitaron poesías, que fueron aplaudidas.

Los maestros don Mariano Cuadrado y don José Díaz, el distinguido joven don Aquilino Abad y el párroco don Germán Cano, pronunciaron discursos, siendo ovacionados. Y un coro de señoritas cantó el Himno de la bandera, con gran afinación.

Los escolares fueron obsequiados con bombones y caramelos.

En Piña de Campos

Con igual o mayor brillantez se celebró la fiesta.

En la plaza pública nuestro digno párroco don Juan Camino, tras la obligada bendición a la enseña nacional, nuestra gloriosa bandera y a los arbolitos que habían de ser plantados, hizo uso de la palabra para hacernos la apología del árbol.

Desde los balcones de don Octaviano, hablaron los niños Donaciano Martínez, Nemesio Rubio, Teresa Mediavilla y Eulogia Sánchez, el digno profesor de instrucción primaria don Ceferino Corral y la profesora titular doña Rogelia Cano, terminando el alcalde, don Andrés Casado, que dió las gracias a todos. Fueron aplaudidísimos.

Los rapaces recibieron sendos bocadillos.

EL SEMINARIO DE VALDERAS

Homenaje a su fundador

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy respetable y muy distinguido señor nuestro: A raíz de haberse constituido en la noble villa de Valderas una comisión organizadora del homenaje grandioso que la histórica villa y su excelentísimo Ayuntamiento dedican al insigne fundador del Seminario conciliar de San Mateo en el segundo centenario de su muerte, se constituyó también inmediatamente otra comisión entre sacerdotes antiguos, alumnos del benemérito Instituto, con el fin de invitar a todos los antiguos seminaristas, de irradiar y promover entre ellos un gran entusiasmo y de contribuir por todos los medios posibles y en la medida de su mayor esfuerzo al extraordinario esplendor y brillantez de los festejos y cultos, mediante la entusiasta cooperación y el concurso valiosísimo de los que allí cursaron sus estudios.

Tenemos pruebas inequívocas del cariño y simpatía con que se acogen por todos los exalumnos ideas y proyectos.

Con justificada impaciencia y expectación creciente, apremiamos de una y otra parte a nuestra comisión, anhelando saber con certeza y conocer al detalle los puntos generales siquiera de la organización proyectada.

Para fomentar nuestros mutuos entusiasmos y para calmar ansiedades, anhelos e inquietudes, esta Comisión, aunque todavía hoy no puede ni aun señalar fecha precisa de acontecimiento tan feliz, se cree obligada sin más dilación a manifestar públicamente su existencia; el espíritu verdaderamente fraternal con que ha emprendido sus trabajos, y la ciega confianza que tiene y tendrá siempre sin vacilar en la honorosísima cooperación de los antiguos alumnos.

Cuenta la Comisión con el concurso eficazísimo de toda la prensa regional y con su adhesión sincera; por eso, no dudamos en suplicar a usted se digne publicar en EL DIA DE PALENCIA esta carta. Gracias anticipadas.

LA COMISIÓN

Valderas 23 de Marzo de 1925.

Información telefónica de la tarde

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El marqués de Estella en Larache.—Noticias satisfactorias de aquella zona.—Los Coros Montañeses en el Teatro de la Princesa

Provincias

Se vuelve loca
Vigo.—En el pueblo de Lagua ha ocurrido una tremenda desgracia.

Juan Pérez Lago salió de su casa por la mañana para ir a trabajar al campo y dejó en ella a sus hijos Antonio y Manuel, de cuatro y tres años.

Se supone que el mayor de ellos encendió una cerilla y el fuego le prendió en las ropas y se propagó a las ropas y muebles de la habitación. La casa quedó destruida rápidamente, y de entre los escombros fueron extraídos los cuerpos carbonizados de los dos niños.

Cuando la madre regresó a la casa y se enteró de la tragedia, sufrió un ataque de locura.

Accidente casual
Valencia.—Cuando se hallaban solas en su domicilio, calle de Pardo, número 18, del pueblo de Teresa de Cofrentes, las hermanas Josefina y Carmen González Martínez, de nueve y cinco años, la primera cogió un revólver que su padre tenía en un cajón del escritorio. El arma se disparó y el proyectil alcanzó a Carmen, que murió instantáneamente.

Pasajero enfurecido
Cádiz.—Un negro, súbdito portugués, que iba en el «Hovera» vapor correo de Algeciras a Tánger, dijo al tripulante José Terry que quería ver al capitán. Contestó Terry que el capitán estaba ocupado, y el negro, hombre de gran corpulencia, cogió una barra de hierro y golpeó con ella a José, que resultó con una herida y una extensa luxación.

Al acudir los tripulantes, la comprendió tras ellos y el capitán con un garrote y al verse acosado, se tiró, enfurecido al mar, donde pereció.

Los sucesos de Málaga
Málaga.—Reina expectación por la noticia de haber entrado en el Supremo de Guerra la causa instruida y vista en esta ciudad en Consejo de guerra por los sucesos desarrollados al embarcar algunas fuerzas para Marruecos.

La vista se celebrará en la semana próxima.

Regreso del señor Sala
Barcelona.—Ha regresado de Madrid el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala. Fue recibido por los empleados y varias personalidades. Se negó a hacer manifestaciones.

Agencia de Negocios
de **Fernández Ortiz**
del Correo, 3.º, Palencia

Alameda

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

se vende motor eléctrico, un caballo, arriero luna, camas, lavabo, mesa, sillas, etc., horas de tres a seis de las mañanas de la Prisión (Calle)

Madrid

Denuncia
El vecino de Madrid, Felipe San Miguel, ha presentado al Juzgado de guardia una denuncia contra un exempresario del Rey Alfonso.

El denunciante afirma que le entregó un resguardo de 50.000 pesetas para que lo renovara. Desde el día de la entrega no ha vuelto a saber nada ni del resguardo ni del exempresario.

El Juzgado ordenó que se detenga al denunciado.

Robo
Juan Lorenzo, dueño de un establecimiento de la calle de Galileo, al regresar de paseo, vió que el cierre de la tienda estaba abierto.

Una vez dentro, observó que del cajón de la mesa le habían quitado 150 pesetas y de una cartera de piel 2.000 pesetas.

Extranjero

Mejoran
Londres.—El mariscal French sigue mejorando.

También se encuentra muy mejorado lord Derby.

El desarme
Londres.—Los periódicos reproducen un telegrama de Washington diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos estudia en la actualidad los medios más oportunos para conseguir que Francia acepte la proposición del señor Coolidge relativa a una Conferencia del desarme.

El telegrama de referencia añade que no se hace ningún comentario acerca de la «insistencia de Francia» referente a un pacto de seguridad.

Discrepancia
Berlín.—Según la «Vossische Zeitung», entre los miembros del Gobierno del Reich y la fracción nacionalista del Reichstag ha surgido un conflicto con motivo de las negociaciones relativas al proyecto de un pacto de garantía y a la cuestión de la revaloración.

El candidato presidencial
Berlín.—Los partidos de la derecha han celebrado una manifestación a favor de la candidatura del señor Jarrés para la presidencia del Reich.

Los manifestantes recorrieron las principales calles de la ciudad.

No hubo que lamentar incidentes.

En Hamburgo se celebró una reunión de propaganda electoral, a la que asistió el candidato señor Jaurrés.

Este pronunció un discurso en el que declaró que si se quiere en realidad dirigir al pueblo alemán hacia un porvenir nuevo, es preciso retornar a las aspiraciones de Bismarck.

Aviso a los labradores
El que desee sembrar lentejas, se facilita simiente especial de varias clases a pagar a la recolección, ó sea en los meses de Agosto ó Septiembre; para detalles en los almacenes de Andrés Morales, Avenida de Modesto Lafuente, núm. 7, Palencia.

La actuación del Directorio

Consejo
Anoche celebró el Directorio la acostumbrada reunión.

El general Vallespinosa dijo a los periodistas que no había asistido ningún subsecretario, dedicándose los vocales al estudio de diversas ponencias, entre ellas una muy importante, que será objeto de otro Consejo, relativa a los terrenos de la propiedad del Estado y de particulares, dados al canon o al censo, existentes en los territorios de Melilla y Ceuta, mediante una fórmula para evitar en lo sucesivo que se originen nuevos expedientes.

Las Cajas de Ahorro
Los presidentes de las Cajas de Ahorros de Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona, han visitado al Directorio para solicitar la reforma de la legislación sobre Cajas de Ahorros que resulta anticuada y no responde a las necesidades actuales.

La industria conservera
Continúa celebrándose en el ministerio del Trabajo la conferencia conservera convocada por la Junta nacional comercial de España en Ultramar.

Conferencia aplazada
La conferencia anunciada para anoche en el Círculo de la Unión Mercantil y que estaba a cargo del subsecretario de Trabajo, ha sido aplazada.

Sobre unas oposiciones
Por el ministerio de la Gobernación se publica una real orden disponiendo que en el caso de empate de dos o más opositores en las oposiciones a la primera de las categorías del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento deberá el Tribunal resolver libremente, atendiendo al conjunto de los ejercicios y a los méritos y circunstancias de los interesados.

MILO
Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé
A. E. P. A.
Gran Vía Layetana, 41, BARCELONA

«Agricultores»
«Industriales»
Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera»—Burgos.—Apartado 15.

AFRICA

Parte oficial de esta madrugada
«Sin novedad en ambas zonas».

Esta mañana, el alto comisario salió para Arcila, continuando después hasta Larache, donde a su paso por el Jemis Sahel fué cumplimentado, siendo recibido por la guarnición, a la que revistió».

Consejo de guerra
Melilla.—Hoy martes se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado Víctor Vázquez, por atentado contra los agentes de la autoridad.

Presidió el teniente coronel Serrador.

Contra un grupo rebelde
Desde la posición de Sidi-Mesaud se hizo fuego de ametralladora contra un grupo rebelde, el que se ahuyenó, con bajas vistas, que no pudieron retirar por impedírselo nuestro fuego.

La alta Comisaría
Tetuán.—Se asegura que cuando regrese de Melilla el marqués de Estella encargará de la Alta Comisaría al general Gómez Jordana, como delegado suyo, conservando él el cargo en propiedad.

Revista y desfile de tropas
En la oficina de Información de la Presidencia, se ha facilitado esta tarde un telegrama de Larache en el que se da cuenta de que el marqués de Estella revistió a las tropas, presenciando el desfile y asistiendo a la brillante recepción celebrada en su honor.

El alto comisario ha quedado altamente satisfecho de la instrucción y marcialidad de nuestras fuerzas.

En el camino de Arcila se encontraba el elemento civil, sin temor a peligro alguno, convencido de la tranquilidad y seguridad que reina.

De los adueros salían los indígenas, que no llevaban armas los cuales se asociaban a nuestro entusiasmo, prueba inequívoca de la labor intensa realizada para conseguir la atracción de los moros, labor que continúa dando por resultado la sumisión aun de los más reacios, habiendo tomado parte en ella el gran visir y las autoridades del país africanas.

Se ha posesionado el nuevo bajá de Arcila, revistiendo el acto verdadera solemnidad y habiendo asistido el general Primo de Rivera, que comprobó personalmente el espíritu de paz que allí impera, así como en todas las posiciones próximas.

Terminó el despacho anunciando que se van reconcentrando los batallones que en breve serán repatriados y haciendo constar los mayores elogios del alto comisario, para los generales, jefes y oficiales, clases y soldados, cuya disciplina y amor a la Patria son bien notorios y en cuyas cua-

lidades funda sus esperanzas para el porvenir.

El general Vallespinosa habló con los periodistas acerca de las satisfactorias noticias que contiene el anterior telegrama y que son la confirmación plena del éxito obtenido en el desarrollo del plan del Directorio.

AL CERRAR

En la Presidencia

El marqués de Magaz acudió, como de costumbre, a su despacho de la Presidencia donde estuvo resolviendo asuntos de trámite con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia, Trabajo e Instrucción Pública.

Le visitaron los generales Burguete, Nouvilas y Ochando.

La Dirección de la Guardia civil

Hasta dentro de dos o tres días no se firmará el nombramiento de nuevo Director general de la Benemérita, en la vacante producida por pase a la Reserva del general Zubía.

Notas palatinas

El general Vallespino a fué a Palacio a despachar con el Rey.

Cumplimentaron a don Alfonso el marqués de Urquijo, el ministro de Colombia con su señora, el duque de Granada y los señores López Muñoz Montejo.

También fué al regio alcázar el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, acompañado del presidente del Casino de la Montaña, para invitar a Sus Majestades a un concierto que los coros montañeses de Santander darán en el teatro de la Princesa.

Automóvil Hispano-Suiza
Sedán, cinco asientos, fácilmente se convierte en torpedo, con capota independiente, ruedas metálicas (5 ruedas) equipadas y repuesto de cubiertas y cámaras buenas; informará del precio Ángel Revilla, Plaza mayor, 15, pral.

Café-Bar BILBAINO
Con éxito extraordinario continúa dando los anunciados conciertos en este gran Café el «Quinteto Novedades», ejecutando las más selectas obras musicales.

Además de esta distracción el público obtiene el beneficio de la economía que esta casa sirve todos sus artículos, siendo todos de exquisita calidad.

Se reciben mariscos.—Cervezas «Mahou» y «El Águila».—Se sirven refrescos para bodas y bautizos.

Conde de Garay, núm. 6. (Junto al Banco de España)
TELÉFONO NÚM. 242

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

SEMILLAS
Forrajeras y de hortalizas, de las mejores variedades, completamente limpias y purificadas.

La casa mejor surtida y de mayor confianza en Castilla.

BERNARDO ALONSO
Calle de Don Sancho, núm. 9, Palencia

Antonio Ortiz
Visitad su almacén y os convenceréis de muchas cosas.

Coloniales — Vinos — Aguardientes
Casado del Ailsal. 12.—Teléfono 150

Notas de Arte

Sociedad Filaamónica
El viernes se celebrará un concierto en el Teatro por el «Coro Nacional Ucraniano» dirigido por el célebre maestro G. Kriutschenko.

PROGRAMA
PRIMERA PARTE

Por las vastas campiñas, Stetzenko.
El año mil, Demutzky.
Nuestra Señora de Potchatef, Leontowitch.
Koihadky y (Canción de Navidad), Lissenko.

SEGUNDA PARTE
En el Jordán, Stetzenko.
A la salida del Sol, Kochitz.
Tcherenitchky (El Bigotudo), Lissenko.
Barvinock (Las bellas muchachas) Davidowky.

TERCERA PARTE
La canción de los montañeses de los Cárpatos, Kochitz.
Era una viuda, Kochitz.
Canción de S. Silvestre, Leontowitch.

La partida del Cosaco, Davidowky.
A través de la nieve, Kochitz.
Los hongos, Lissenko.

AGOTAMIENTOS
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos
Casado del Ailsal. «LA CUBANA»

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Mayor pral., 19 y 21
De 10 a 1 y de 4 a 6

Lucio G. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente.

Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS...

GARAGE Automóviles CITROËN El Motor Europeo más económico El de menor consumo Todos los modelos desde 15.250 ptas.!!

COMPANIA NAVIERA HAMBURGO (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ALEMANES, DE VIGO AL BRASIL Y R.O DE LA PLATA

Cie. Generale Transatlantico LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores: «LA BOURDONNAIS» el 17 de Abril...

COMPANIAS FRANCESAS Cie. SUD ATLANTIQUE y Cie. CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Compañía Hamburguesa-Americana Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

NOTAS IMPORTANTES Por ser limitado el número de plazas en camarote cerrado, es necesario que los señores pasajeros soliciten esta acomodación con la anticipación posible...

LINEA DE CUBA Y HOUSTON de VILLAGARCIA: «NIAGARA» el 11 de Abril Precio de 3.ª clase a La Habana, Puerto...

GRANDES TALLERES en Valencia del Cid (España) de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de ENRIQUE BARRACHINA

Los calzados de más duración y los más ECONÓMICOS son los que se venden en la ISLA DE CUBA

¡Cúrese la Tos! Para su resfriado tome «Pectoral OLEA» el más poderoso remedio contra las afecciones de las vías respiratorias.

SE VENDE 40 ovejas; 30 empujeadas con sus crías; para tratar y verlas con Anselma Labrador, en Espinosa de Villagonzalo.

¿Necesita usted comprar CALZADOS buenos, CALZADOS económicos, CALZADOS de ocasión? los encontrará en la Zapatería «EL RAYO»

Almacén de maderas Entarimados de todas clases, jambas, Rodapiés, Molduras, etc. Talleres mecánicos de carpintería y herrería

REUMÁTICOS El Presbítero D. Luis P. Hernández, (antes conocido PARROCO de Valles) indicará el medio sencillísimo de curaros radicalmente en menos de un mes.

SE VENDE un carro de par, nuevo, para mulas de 4 dedos de zada; para verlo y tratar, dirigirse a Ricardo Ortega, en Villaherreros.

Holland-America Line-Rotterdam Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico:

Maquinaria industrial y eléctrica de toda clase Motores a gasolina, aceites pesados y gas Especialidad en maquinaria para trabajar la madera.

Autorizada la parada De ANACLETO CARRIEDO, EN FUENTES DE NAVA con esta fecha, queda abierta y como e años anteriores se lavarán las hembras por los procedimientos antisépticos y de neutralización.

SE VENDE herramienta para huerter, 2 arados Rusos, seminuevos colleras, higo, mortero buen uso y 20 carros de abono...

Servicios de la Compañía Transatlántica LINEA DE CUBA MÉJICO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 27, de Santander el 19 y de Coruña el 21...

Ya no toso mas gracias Pastillas Richelet a las PASTILLAS RICHELET y sin embargo tengo los pulmones bien deificados. Yo no temo nada más que los fogos de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles...

Se arriendan en Baños de Cerrato 50 obradas de tierra aproximadamente. Al arrendatario se le facilitará buena casa datario se le facilitará buena casa datario se le facilitará buena casa...